

A lap szellemi részére vonatkozó mindenközlemény a szerkesztőséghez A.-Lendva Tempométer, az előfizetési díjak, nyitlerek és hirdetések pedig a kiadótalpaladonoshoz Balkányi Ernő Fő-utca 19. küldendők.

Hirdetések jutányosan számítottak.

Kéziratok nem adnak vissza.

DÉLZALA

Társadalmi, közművelődési és közgazdasági hetilap.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre	4 frt
Fél évre	2 frt
Negyed évre	1 frt
Egyes szám ára 10 kr.	

Hirdetéseik elfogadtatnak:

Budapesten: a Renter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda, Eckstein B., Fischer A. D. és Goldberger W. A. hirdetési irodája. Bécsben: Mosse Rudolf hirdetési irodája.

A helybeli és járási hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egyesület, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” hivatalos közlönye.

„Délzala” meglepetése.

A „Délzala” is, mint a vidéki lapok egyike, méltányolni óhajtja a művelt olvasó közönségének érdeklődését és pártolását; ez okból nem riadva vissza az anyagi áldozatoktól, azon kellemes helyzetbe juthatott, miszerint sikerült a kedves olvasói részére az „**Oththon**” a híres „**Magyar Szalon**”-nak egy külön kiadást (évi előfizetés 20 korona) **díjtalanul** megszereznie.

E gyönyörű kiállítás, gazdag tartalma illusztrált **havi folyóirat**, mely a kiválóan ismert Hevesi József író által van szerkesztve és a mely telve van a legkínálóbb iróink dolgozataival, legelső festőink illusztrációival. Közül elbeszéléseket, társadalmi és kritikai cikkeket, népszerű és tudományos ismertetőket. Dívatot (illusztráció) azonkívül szebbnél-szebb aktuális illusztrációkat és ugy a hazai, mint a külföldi festő-művészek legújabb alkotásait.

Ugy, hogy ez „**Oththon**” cz. „**Délzala**” meglepetése, fölöslegessé tesz minden más szépirodalmi lap járását.

Az „**Oththon**” minden hó elsején jele-

nik meg egy vastag kötetben. És így a „Délzala” kedves előfizetői évente **12 vastag kötetet** kap ingyen és **mindössze csak évnegyedeként egy koronára költségdíjat** számítunk föl.

Erősen hisszük, hogy olvasóink örömmel fogadják a „Délzala” e meglepetését, melyet mi nagy áldozat árán vagyunk képesek megszerezni.

Felkérjük tehát a művelt olvasó közönséget, sziveskedjen a „Délzala”-ra az **előfizetési eszközölni és a hátralekötöket az egy-egy koronányi költségdíjakkal október hó 1-ig beküldeni**, hogy az „**Oththon**” képes havi folyóiratot minden előfizetőnknek megküldhessük.

A dívat.

Sokan azt mondják: minden szép, a mi dívat. Igazabban mondanak azonban azok, a kik számára nézve kisebbek, de akik azt állítják: mind az dívatos is, a mi szép. Hozzunk reá fel példát.

Nagy dívat volt valamikor a krinolin, ma kitalálja e viseletet szépek? Nagy dívat volt a fehér paróka még II. József korában is.

Már most mikor fest jobban egy fiatal leányarcz, aranyiszke hajfürtjeivel-e, vagy ha rizporozott fehér paróka takarja el gyönyörű természetada hajkoronáját! Sokszor ilyen a dívat.

Nincs-e tehát több igazság abban az állításban, hogy minden szép: dívatos. A szép arcz mindig dívat marad, vagyis addig marad dívatban, míg a szép arczra ránczok nem gyűlnek. Mindig csak kicsi láb lesz a dívatos női láb, hisz ez már ezer év óta tetszik s még mindig épp úgy dívat, mint Japánban, a hol csecsemő korukban kezdi a leányok lábát apróvá nyomorítani. Mert a kicsi láb szép. Vagy mondjunk egy másik példát. A fülbevaló is mindig dívat marad, pedig talán fülbevalót tán Éva anyánk is viselt már.

De ez csak általános jellemzése a dívatnak. Menjünk a részletekbe. Azt mondják, hogy a dívat rettenetesen szeszélyes és így költséges. Minden perczen más-más képbe, ruhába, alakba, formába öltözik a dívat; s az ember, hogy mindig a dívat kövesse, mesés áldozatokat hoz.

Ez azonban a valóságban csak azt jelenti, hogy az emberek igen szeszélyesek, mindig újat és újat találnak ki s akár indítelen az az új, akár nem: hát divattá csinálják, mert új. De mert legtöbbször indítelen, hát csak két hétig marad dívat,

TÁRGZA.

Az ember.

Írta: Szávay Gyula.

Az ember — mint mondani szokta — Csak meg van napról-napra szepen. Fellázadás a sorsa ellen Evszámra sincs néha eszében. Tulajdonképen azt se tudja, Hogy van-e, nincs-e sorsa néki, — Csak reggelizget, vacsorázgat, És jön az új nap, meg a régi.

Az ember máskor — tudja kő mért — Megnyálad, mint könnyű foszfor, Testét ledobva száll a vágya, Maga se tudja merre sokszor. Legjobb szeretne meteoroként Repülni a légürbe” köjjel, S száz külön égő, külön élő Reszecskekre robbanni széjjel.

Az ember tervez egyre-másra, Fejében eszmét eszne kerget, Édes szülöként új ruhába Öltöztetget sok régi tervet. Hány habóloni torony épül Fejben s papíron napról-napra? De, végül látjuk, egy se nőhet Egy sírhalmom magasabba!

Az ember érez forr belülről? A boldogságot, hogy föllelje:

Behunytt szemekkel ismeretlen Világokon száll át lelke, S ha érzi, hogy telt szive mostan A boldogság szimfóniá iszta: Keres egy tűt, felszurja s kincsét Veres cseppekben veszti vissza.

Az ember vágyik erre — arra, Örök szomjuság lelke, teste, S a feltalált forrás tövében Söhajtot, hogy nem ezt kereste. Megaranyozva áll előtte Minden csues, mely még ismeretlen, Életveszély közt túl reá föl S ott látja, hogy mind mily kietlen.

Az ember tesz-vesz: kertecskéjén Halmot, dombot sikká egyenget. Ha ifjan kezd, beleöszül, Mig megteremti új a rendet. S mikor a tükörsíma földnek Minden árab rőge virágzik: Ó meny a havas hegytetőköz, Gyóspárt szed es Montblancera mázsik.

Az ember ezt mind végig éli S ha újra érne, újra tené Maga körül keringte útja Csigavonalban vegtelené. Jo, hogy a végén már a vágynak Elejére gondolni sem mer, Mindinkább böles es kitanult lesz És nagy bölesen meghal az ember.

A két fiu.

Írta: Léway Béla.

A „Délzala” eredeti tárczája.

Amikor Futó Mihály uram meghalt, két gyermekke Béla és Janesi még nagyon kicsikiek voltak. Az özevgy, kire az ősi jussból jócskán maradt, sokat gondolkozott a fiait jövőben. De hiába, anyai szívet nem lehet okni, hogy első szülöttét Belát jobban szerette — civakodó, haragos természetű ellenére is — mint a szolid lelkű Janesit. Sok telepődés után bizony arra határozta magát az özevgy, hogy az urias modoru Belát ügyvédnek nevelti, Janesit pedig asztalosnak adta. Pedig ha tudja, hogy mi fog történni idővel, bizonyára megfordítva eszelezkik.

Béla a városban tanult; szerető anyja mindehét ellátta biskészeget. Biskize is volt a fiura: jól tanult és tanárai szerint jóvát jósoltat neki, Janesi meg anyja közleében nőtt föl, derek, szorgalmas, munkás fiu volt, hanem — szegény — műveltség tekintetében nagyon elmaradt Béla mellett, — az ő nevet nem fogják kirtülni az újságok, mint híres embereket, nem lesz szalonja, abban nem sürognek-forognak majd a közélet anyai kirtünőségei, mint Béla hazában, mely valóságú, hogy palotának is be fog valni! — így ábrándozott az özevgy.

Drágán megfizette ezeket az álmokat, Béla a városban valósággal ette a pénzt. Mit csinált, mit nem? hogyan élt, mennyit engedett meg magának? mind erőre nem volt fogalma a szegény özevgy asszonyának, ő csak fizette a koutakot, a

éppen addig, míg Parisból Berlinbe, onnan Bécsbe s végre hozzánk költözökdehik, ezután le is tehetjük ezt az utat . . .

Eddig csak a női divat járt sok szélességgel és változattal. Egyik évben olyan kalapot hordtak asszonyaink, hogy fejük bubját is alig-alig fedte be, a másik évben meg már fejviseleik egész virágos kertté változott át, vagy zöldséges, veteményes kertté, hol legelősnél is lehet. Így a ruhákkal is. Az egyik évben szorult a szép női karokba a ruha és előnyösen tűnt elő a kar természetes gömbölyűsége, a másik évben meg már a karokból szárnyak lettek, óriási szárnyak, minők csak a phönix madárnak lehetnek.

Nos most térjünk át a férfi világra. Szidjuk össze őket. Illik, és a férfi komolysággal összegezethető-e, hogy a férfi divatban is a legnagyobb szélességgel állott be. A frakk és fekete öltöny kétszáz év óta mindig divatban volt és szalonképes. Ma? Ma már megtörtént az, hogy előkelő bálokon egész maskarába öltöztek, érte a hat éven aluli gyermekekhez illő férdig erő veres nadrágot. Egybe kiáltó izléstelenség! Mert a nők eltakarják lábszárukat, hát azért mi férfiak mutassuk nekik a magunkét? De így van ez most a gallér, ing és nyakkendő viselésben is. Egyik izléstelenség követi a másikat. S nincs az a képtelenség, mely magának két hétig vagy két hónapig divatot nem tudna teremteni.

Ideje lenne már, hogy a divathajszolásból, a divatesimalásból kijózanodjunk; s ha kijózanodni a külföld nem akarja: a saját eszünköl jőzanodjunk ki magunk. Először is kölléségs mutatság ez a mostani állapot, másodsor pedig izléstelen. Mindkét ok pedig elég fontos, hogy gondolkodóva legyen bennünk. Egy egyszerű s kevés díszszel ellátott, tetszél illő ruha mindig szép marad, soha sem mehét ki a divatból, kultiváltják hát asszonyaink az angol-szabású ruhát. A férfiaknak nem is teszék ajánlatot, csak annyit mondok: a ruha ne legyen se nagyon szűk, még kevésbbé nagyon bő, se nagyon világos, se nagyon kockás, legfőbbképen mindkét nemnek

szóljon a közmondás: egy fecske ne csináljon mindjárt nyarat.

De az öltözökdeésen kívül is annyi mindent tesznek az emberek divat szerin! Divat szerin esznek, divatosan moznak, beszélgetnek, viselkednek, divatosan zsuroznak s divatosan teszék el magukat hoinapra.

Mondjunk el egy pár ilyen szokást. Divat, hogy ő nagysága a művelzet s a művészet rovására 10 perczel később menjen el a színházba s félórával előbb hagyja ott a darabot, mint sem az befejeződik. Pedig ez már elég régi és oktan divat arra, hogy kikopják a divatból. Divat, hogy a háziasszony mindig elragadónk, bájosnak, szellemességen kifogyhatatlannak, kedvességen eligezőnek tartassék. Divat, hogy a fiatal ember fűnek-fának bokoljon, még akkor is, ha vőlegény, perze az esetben menyasszonyával minnel kevesebbet foglalkozék. De hisz minék soroljam elő mindzsekét, mikor az is divat már, hogy a házastársak egymást megesalják . . . Divat, hogy a kereskedő egy-kétszer megbukják, a szerelmespár maróglott igyék, a pénztáros defraudáljon, a kártyázók hamisan játszanak, a gróf demokrat legyen, gyermeköök párbajozzanak.

Most már a divat szélességét véve alapul, mely az egyik szélsőségtől a másikba rohan, azt a szerény kérdést vetem fel: a pénz nélküli öreg leányok mikor jönnek már divatba?

Zalavármegye

törvényhatósági bizottságának 1898-iki évi szeptember hó 12-én és folytatva tartandó közgyűlésén felveendő, a vidékünek érdeklő tárgyak sorozata:

Alsópáni jelentés a törvényhatóság állapotáról, ezzel kapcsolatosan a számonkérészek jegyzőkönyve.

Az üresedésben levő vármegyei V-öd aljegyzői- és a szintén üresedésben levő egyik árvaszéki jegyzői állásoknak választás utján való betöltése.

Az állandó választmány a vármegye 1899. évi költségvetés-tervezetét bemutatja.

A 10475. n. 898. jk. 38. sz. határozattal kiküldött bizottság javaslata a törvényhatósági tisztí fizetése rendezése tárgyában.

— Adjuk el, s a mi megmarad: csozzjuk — mondá Béla hidegen — így lehet legkönyvebben tisztázni mindent.

— Mit? pattant fel az özevény, mintha kigyó eszpte volna meg — micsoda? Eladni a házat, apátok házat? Komolyan beszélés fiam?

— Nagyon komolyan!

— Sola! érted fiam? soha! Én állok őrt a kapuban, hogy idegen ember lábat állok be ne tegye. És volna szíved, elkötyvetvehű az ősi házat?!

— Mindennapi dolog az, anyám, osztozkodó atyafiak közt.

— Fiam, megörültél! Mondtam, neked már semmi jussod.

— Ad a törvény.

Az özevény elvesztette már minden türelmet, elfordult szíve büszkeségtől, s azt mondta:

— Eredj el szemem elől. Megtagadlak, hogy fiam vagy.

— És az ügyvéd elment. Másodsor kereste jussát s a törvény megítélte neki. Az ősi házat nem sokára licitálták is. Három hajdu állott őrt a kapuban, hogy a licitáló publikumnak bántódása ne essék. Féltek az ügyvédtől, utóvégre meg galibát egy eszínű. Hanem dehogyan eszínelt. Szegény öreg behuzta magát az utolsó szobába, hová nem halatszott be az árverézők bántó zangajosa; ott sirt eszínésben. Könyei patákkant pergetek le arezáról.

Egyszer csak vállára teszi valaki a kezét.

— Kedves mama! ne sírj, nem turmák ki az idegenek családí örökünkhöz: én vettem meg a házat.

— Te? — pattant fel az özevény — te vettél meg, és mivel?

A m. t. főügyész 2641 n. 898. sz. előterjesztése ügyvezető és ügyvezetői imoki állás rendezésére iránt.

A közigazgatási bizottság az 1899/1900-iki évekre szerkesztett uffentartási költségelőirányzatokat hetörjesztli.

A vármegyei számvézéség előterjesztése az 1899-iki évi behajlópóllás költségelőirányzatok szükséges pótlódás az 1899. évre szükségeslőndő katonahajlópóllási pótlódó megállapítása tárgyában.

A választott vármegyei bizottsági tagoknak folyó év végén képele feje része s az év folyamán tagjai képessegükét veszlett, elbnyit és köllésönt tagok helyebe teljesítendő választások határnapjának kitűzése.

A munkaadók s a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898. évi 2. L-ikk értelmében letesztendő községi segélyalapot szervezetre vonatkozó szabályrendelet tervezetnek összeállítására kiküldött bizottság javaslata.

A fűskolákról és fűstásokról szerkesztendő szabályrendelet tervezetnek összeállítására kiküldött bizottság javaslata.

A vármegyei alispánjának előterjesztése, a magyar nyelvben jeleskedő muraközi s vendvidéki tanitók és tanitók évenkénti megjutalmazására 300 forint megzavazása iránt.

A szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztésről alkotott szabályrendelet módosítása.

A bordy-ügyre és képköre vonatkozólag alkotott szabályrendelet módosítása.

Főispán ur ömeltósága Klottl Főherczegnő Ö Fenségenek köszönet nyilvánítasát megküldi.

Veszprémvármegye főispánja a vármegyeinek behatitási ünnepek köllöttégségét történt megjelenésért köszönetet fejezi ki.

Kotor községnek 5 ft 48 kr. mezei potádó törlese iránti folyamolványa bemutatitak.

Zalavármegye utbiztosainak kerénye fizetes emelés iránt.

A vármegyei számvézéség által megvizsgált községi költségtervek és bírói számadások törvényhatósági jóvalagysa vegett bemutatitának.

Bellatene község képviselőtestületének a tánevezésnek utáo szedendő díjak s ezen díjaknak hová forditása tárgyában hozott határozata.

Felső-Lakos, Alsó-Lakos, Gyertyános, Hotticez, Kapeza és Kóth szökeveizet községek képviselőtestületeinek egy körjegyzői, imoki állás rendezésére és fizetésének megállapítása tárgyában hozott határozata.

A Lendva község képviselő testületének községi ingatlan eladás tárgyában hozott határozata.

Drava-Csány község képviselőtestületének községi ingatlan szerzése tárgyában hozott határozata.

A letovényi járás főszolgabírája Banok Szents-György, Laza, Borsfa, Bucsufa, Oltarez, Tolmács

— Jó emberek ajánlották fel hozzá a pénzt, két kezem munkája fogja törleszteni az adósságot.

— Fiam — tört ki végtelen meglátottsággal gyermeke nyakába borulva az özevény — edes fiam, te kültömb, te szasszorja nemesebb vagy a másinál.

Ki sem akarta ejteni annak a másinak a nevet.

. . . Béla utóbb sikkal „kültömb”, nagyobb ember lett Janesinál. Mint ügyvéd rövid idő alatt országos híre tett szert. Nagyágának híre eljutott anyjához is. Valami foráros ember lakást akart bérelni nála s a bemutatkozás után megkérdezte, hogy talan Futó Béla eszóröndü kriminálisa rokonához van szeresése, ki elől a városból való.

— Az ügyvéd ur fiam.

— Csakugyan? Gratulálok! Ön nagyon büszke lehet a fiára.

— Van nekem egy másik fiam is, akire szasszorja büszkélgy vagyok — volt a válasz.

— Igazán? És az?

— Eppen itt jén kiáltott fel örömmel az özevény az ajtó feje mutatva, melyen epen Janesi lepett be. A műhelyből jött s az özevény oda lepett hozzá, megölelte, s végtelen gyöngedséggel mondta:

— Te vagy, fiam! a világon egyedül te az büszkeségen!

A foráros ember pedig elbámolt. Nem tudta felfogni, hogy lehet valakinek az ilyen börkötényes kezűmves a büszkesége, mikor országos híre ember, egy zsonialis ügyvéd a másik fia. Igazán különös.

hogy befutottak. Mert tetszik tudni, a tudomány drága könyvebbe van lerakva s azokat nem vesztegetik ingyen az utcán. Bizony drága pénzen kellett azokat megvásárolni.

Jofornán el is ment Bélanak egész apai jussa, mire a diploma megkerült. Nagyon jó volt diploma; az anyu sirt örömeiben, mikor a már 25 éves fia megmutatta neki s öölgette kedvencz fiát, szíve büszkeséget.

Janesi is megörült már, a régi eszöndes fiából komoly férfi lett. Mestere alig gyözte díszerni, de mind az ő, s a mi később fiórol hallott, valami nagyobb örömet nem kellett az öreg szívében. Csak akkor volt igazan boldog, ha nagyobbik fiát maga mellett láthatta, eskolagathatta. A diploma felüti öröme meg le sem esillapodott, mikor Béla megszöszalt.

— Most azonban mindenek előtt kérném a jussomat!

— A jussodat? — kérdé futóné nagy szemekkel meresztve.

— Természetesen, anyám! — magyarul ki magát Béla — kezdő ember vagyok s levegőből csak nem élhetek.

— De hiszen te már kikaptad a téged illett részt az utolsó garasig, fiam. — vilagította fel fiát az özevény — sok kellett neked, ami megmaradt, az már a Janesiné. Így kívánja ezt az igazság.

— Ne magyarul nekem mama az igazságot. Én jobban tudom mi az igazság.

— No persze! Hiszen azért tanítottalak, hogy tudj, s azért mondom, hogy ne keress semmit szegény eszöndes, meg rajtam. Lásd, elég lesz a gyerekek azt az adósságot kitszázni a házrol, a maló miatt kellett eszínálnom.

és Vakonya hegyközségek rendtartási szabályzatát törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

A nagykanizsai járás főszolgabírája Mura-Keresztúr községhez tartozó Ujhegy hegyközség rendtartási szabályzatát törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

A nagykanizsai járás főszolgabírája Zala-Szént-Balázs, Magyar-Szerdahely és Börzönce hegyközségek rendtartási szabályzatát törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

A nagyménfői járás főszolgabírája nagy-kir. miniszteriumnak 3375/897. szám alatt kelt rendelete a topolnazi járáshoz tartozó díksai s a letenyei járásban lévő kislaka-csomaki, kis-és nagyhegyi, tornaföldi, kislakosi, kerkatöfahusi, kerka-teskándi, alsó-zemenyei, eselni, vöröskői, csörnyeföldi, szent-margitai, rátkai, lispai, maróczi, lasztonyai, kerelyei, szent-liszti, szent-peterföldi, letenyei, letenyei-juhánhegyi, bécsi és zalki hegyközségek rendtartási szabályzata némely áinak módosítása tárgyában.

A perlaki járás főszolgabírája Mura-Csány község képviselő-többségének a község szervezési szabályrendeletének módosítása tárgyában hozott határozatát törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

A csaktornyai járás főszolgabírája Csaktornya nagyközség hűségvisz szabályrendeletét törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

Az állami központi m. kir. mértékeltelítő bizottságnak 1115/1895. számú megkeresése a törvényhatóság területén felállított mértékeltelítő hivatalok területi hatáskörének megállapítása tárgyában.

Az alsó-lendvai járás főszolgabírája Völgyfalvi, Petesháza, Cesente és Hosszúfalvi községek képviselő-többségének az alsó-lendvai—regedei vas-utáni segélyezése tárgyában hozott határozatát törvényhatóság jóváhagyás végett beterjesztli.

Az alsó-lendvai járás főszolgabírája Csesztreg község vadászati jogának szabadkiszőlőtől történő berhadászatra vonatkozó képviselő-többségi határozatát Marton Pál és társai esetleges líkások felbontásában képesen beterjesztli.

A megyei számvégső Podbreszt-Szent-Kereszt és Stefaneecz községi képviselő többségének a megyei pótdadó bírási tárgyában hozott határozatát törvényhatóság jóváhagyás végett bemutatja.

A megyei számvégső Juresevec községnek községi pótdadó bírási tárgyában hozott képviselői testület határozatát törvényhatóság jóváhagyás végett bemutatja.

A m. kir. államépítészeti hivatal az alsó-lendvai járásban alkalmazott megyei utkaparóknak drágasági pótlék engedélyezése iránt benyújtott kervenyekeit átteszi.

A m. u. fölévelésiügyi m. kir. miniszteriumnak 41990/III.—2. 1898. szám alatt kelt magas leirata a takonykórban elhunult lovak tulajdonosainak az ehado, illetleg az állategészségügyi alaphoz leendő segélyezése iránt.

A nagym. m. kir. helygymnáziumunk 30058-VII.—898. szám alatt kelt magas leirata a káposztári államiag segélyezett siketnéma intézetnek alapítványi helyek létesítése által leendő segélyezése iránt.

A dunántúli orsz. képviselői állandó segélybizottságnak átirata a jegyvárók által károsult segélyezéseinek adományok gyűjtésével leendő támogatása iránt.

Magetty Géza az alsó-lendvai járás bor-cellenzőz bizottságának elnöke Isoo Ferenc választott bizottsági tagnak állásáról lemondó jelentését beterjesztli.

Dr. Háy István megyei tiszti főorvos több szülőszó oklevél kiadásért végett bemutatja.

Az alsó-lendvai jelentés helyszükre miatt a jövő számar maradt.

UJDONSÁGOK

Tisztelettel kérjük T. előfizetőinket az előfizetés megújítására és a hatralekők bekuldesére.

Lapunk t. olvasói és előfizetői nál számunkhoz mellettek veszik Roth N. Janos gyümölcsfák és gyümölcsfeltekről szóló körlevélét.

Segédpüspök kinevezése. Ó felsége a király dr. István Vilmos szombathelyi kanonoknak segédpüspököt történt kinevezését a magyar kormány előzetesjárására legfelsőbb jóváhagyásával ellátta s erről a kormány értesítése a szombathelyi megyepüspökhöz a napokban leérkezett.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásiügyi nagy. kir. miniszter Udvry Vincez zala-egerszegi állami polgári iskolai tanfőt és okleveles rajztanárt a zala-egerszegi állami fogymnasiumhoz ideiglenes rendes rajztanárrá kinevezte. — A vallás- és közoktatásiügyi nagy. királyi miniszter Gyúrke Ilona okleveles kisdévodónót a perlaki állami kisdévodóhoz ötvónóve nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásiügyi m. kir. miniszter Szappanos Péter zala-egerszegi áll. fogymnasiumi rendes tanárt hasonló minőségben saját kérelmére a szegedi új állami fogymnasiumhoz helyezte át.

Közönetné nyilvánítnak. A folyó évi augusztus hó 27-én tartott küldvélőzi szinleladás alkalmával szivesek voltak felülkeltetni a következők: Hajos Mihály és Ferenczy urak 2—2 frot: Zehetbauer Ferenc, Pollák József, Neubauer Andras, Wortmann Benó, Arstein Benó, Ruffly Pál, Csillag Aladár és N. urak 1—1 frot; Pataky Kálmán ur 80 krt; Gross Hermán és Marton Kálmán urak 50—50 krt; Rechnitzer Samu ur 40 krt; Freyer Jozsef és Reverencses István urak 30—30 krt, Gazdag N. ur 25 krt; Weisz Adolf, Mattersdorfer N., Stern N., Rosenfeld N. és Stessel Viktor urak 20—20 krt. Fogadjanak az illetők ez uton halás közönetet.

Községi orvos választás. Az elhalalozás folytán úresülő-he jótt alsó-domborui községi orvosi állásra dr. Podor Gyula Pál nyugalmazott ezredorvos választottak meg.

Párhaj vadkannal. A szécsi-szigeti erdőségekben egy már több egyenként által látott s 230 kilo súlyra becsült vadkan tartózkodik, mely az erdőn és annak környékén nagy népeket már felelembre kezdte ejteni. A múlt héten e vadkannal a petróczyi majori kanásznak ugyanesak meg is gyült a baja az ottani erdőben, hol jókedvűtlen furulyázva észre vette, hogy a hódvaknak felejté tart, annak párbajozó szándékát sejtve, egy vastag tölgyle mellett állást fogalt, hol az ellenfele nyomban meglepte s mint előre is számított rá, őt párbajra ingerelte s csak is a fényes ballaforgatásban gyakoroltásának köszönhető a kifent bajusz kanász, hogy a párbaj nem az ő. — hanem ellenfele könnyű sérüléssel végződött.

„Muraszombati Mezőgazdasági Bank” ezimvel új intézet alakult meg a napokban, Muraszombat székelyhellyel. Az intézet iránt fővárosi és nagykanizsai pénzügyi körökben oly nagy az érdeklődés, hogy a részvények legnagyobbról része már is elhelyezést nyert és csak igen kevés kerül repartitzió alá. A szervezést az egyik alapító és főirányos, Kormos Aron ur, az alsó-lendvai-vidéki takarékpénztár-részvételárság igazgatója vállalta magára, akinek elnöksége által legközelebb lesz az alapító értekezlet és az igazgatóság kinevezése. Az intézet elnöke — mint halljuk — Muraszombat egy kiváló alakja van kiszemelve. Az új vállalat kiválóan a földbirtokosok és kaszagszakták intézete lesz.

Tyuklopó menyecske. Csé Kati felső-lakosi kacsértos menyecske folyó hó 6-án délután szomszédjaink Setai Vendelnek a kárány egy tyukot ellopott s azt meg az nap Alsó-Lendván 50 kreit, — mint jogos tulajdonát, — eladta, de a tyuk árának elköltsészeg nem lett szereszege, mert másnap a csesendéshez ezt elkobozta tőle, — a tyukot pedig Csé Katinak vissza kellett vinni oda a honnan ellopta.

Katonai legjáyo leszállása. Folyó hó 2-án déltajban szokatlan látványban gyönyörködhetett Zala-Egerszeg lakossága. Györvár felől orias magasságban egy legjáyo körképe volt kivehető, amely mindinkább Zala-Egerszeg felé tartott. Mint a tűz lármájára, siettek ki az emberek az utcára, nézni a legömbögt. Egyesek kocsin neki iramodtak a Körömdi utcának, hogy a leszállásnál ott lehessenek; mert a legjáyo folyton lefele tartott Andraháda és Zala-Egerszeg között; kivéhető volt már a kosár, sőt a kibocsátott vasmacska kötele is. A legjáyo Vorhotán innen, a Szent-Ersebet-heggye végéig ut mellett szállt le, előbb egy gesz-gesztenyefa ágát törte le, majd a hegyoldalba ügödött. A kosárban ötven voltak, 4 katonatiszt, közülök egyik orvos és egy ezvél. A leszállással egyik tisztnek nadrágja szakadt végig, míg a másik egyik karján szenvedett kisebb mörvű surlodást. Belsőből reggel 8 orakor indultak el és ep deli 12 orakor szálltak ki s így 4 ora alatt tették meg Belsőti Zala-Egerszegig az utat. A delutáni fel 3 órai vonattal visszamentek. Legjáyojuk köb-tartalma 2.000 köbdeciméter volt s így 20 hektoliter ürtartalma.

Tanítónő-választás. A draskoveci iskolához az iskolahizottság Kovacs Rozát választotta meg augusztus 20-án egyhangulag tanítónőnek.

Meghívás. A Szombathelyi egyházmegyeyi r. k. tanító-egyesület 1898. évi szeptember hó 15-én délelőtt 9 orakor Szombathelyen, a vármegye háznak nagytérneben tartja meg rendes évi (XV.) közgyűlést, melyre úgy az alapító- pártoló- és rendes tagokat, mint a nevelés- és oktatásiügy t. barátiint tisztelettel meghívom. Sárvár, 1898. aug. 29-én. Barabás György s. k., az egyesület elnöke. Társgyroszart: 1. Elnök megnyitó beszéde. 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Elnök jelentése az egyesület múlt évi működéséről. 4. Pénztáros jelentése az egyület pénztár, az egyházmegyeyei- és az országos r. k. tanítói segély-alap állásáról. 5. Jelentes a „Tanítók házáról”. 6. A központi bizottság jelentése a beérkezett pályaművekről. 7. Heiner Jozsef tanító értekezése a dadogók oktatásáról. 8. Nevelés- és tanítástani értekek kiütése a jövő egyesületi évre. 9. Indítványok. 10. Tiszújítás. A közgyűlést reggeli 8 orakor a székesgyeházban szent mise előzi meg. A szent mise alatt előadandó éneknek főpróbája szent. 14-én délután 5 órakor, a püspöki iskola kertjében lesz megtartva. A közgyűlés napján reggeli 7 orakor az ennekor ugyanott meg egy próbat tart s onnan vonul a templomba. Az ennekorokat Kampits Mihály kártárs fogja vezetni. A központi bizottság szeptember hó 14-én, délelőtt 10 orakor a püspöki iskolában tartja gyűlést.

Késelő tolvaj. Pinterics János jöszeci lakos múlt hó 28-án virradóra a saját kánauskat tetten érte, midőn a mezőn levő kukoricájából a feketetördeln kezdette s mivel a cselekmény megförtémet bizonyító tanuja nem volt, atól tartott, hogy a tolvaj a törvény előtt eltagadni fogja a tettét s nem büntetik meg, ezért a mezőről a községi bírósághoz akarta előállítani, de alig indult el vele néhány lépést, a tolvaj észrevetlentül kísérőjét a nyakán egy kés szurással súlyosan megsebesítette azután elmenekült. A csesendőség a késelő tolvajt fejlejtelenre — bírósághoz.

Tüz. Zala-Egerszeg mellett fekvő Kaszabáza községben folyó hó 6-án reggel 7 orakor Csresnyes László istállója gondatlanság következtében kigyulladt, melytől kigyulladt a csepp-pályára, mely tele volt gabona neműekkel és szénával, valamint a mellette fekvő négy ház a melék-pályálett együtt a tűz áldozata lett. A kár igca nagy.

Óradó tanító alkalmazás. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Szűcs Mihály névű és firtolnaki szaksoportra képestelt polgári iskolai tanító a topolnazi állami polgári línskolához az 1898-9-ik ténvev óradó tanítóra kinevezte.

Mehészeti vándortanítói kerületke beosztása. A földmívelésiügyi miniszter a mehészeti vándortanítói kerületke névze a legújabb beosztás szerint hét kerületet képezett. A mi vármegyénk Baranya, Fehér, Győr, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas és Veszprém vármegyékkel együtt a második kerületbe tartozik Pápa székelyhellyel. A vándortanító neve: Abaffy Jozsef.

Kertészeti tanfolyam. A keszthelyi gazdasági tanintézetnél neptanítók részere rendezesített kertészeti tanfolyam folyó hó 1-én nyílt meg. A tanfolyamban 20 neptanító veszt. Zalamegyéből a két héttig tartó tanfolyamra 3 tanító vete-tett fel.

Uj zenemű. Rozsavölgyei és társa es, és kir. udvari zeneműkereskedő ezeg kiadásában megjelent, az országkeresedej elterjedt: A bibari határszélen . . . és Felt az anyam a legényre . . . cz. eredeti dal, melynek szerzője Lengyel Miska az ismert zeneszerző. A fűzet esinos kiállításban jelent meg, ára 60 kr.

Vasuti menetrend.

A. Lendva-Csaktornya.	A. Lendva-Z. Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 ora 41 p.-kor d. e.	6 ora 55 p.-kor d. e.
8 „ 44 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 ora 55 p.-kor d. e.	7 ora 41 p.-kor d. e.
5 „ 40 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

Felolós szerkesztő.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.

Kérje
The *Continental*
a *Bodegas Company*
oligáhrú spanyol és portugál
barait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.
Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként
az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőkben
Saját fiók: Budapest
csakis: *IV. Kossuth-Lajos és Yvólig utca*
csalón a Góthi Csalónal szembe

2877./tk. 98.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az a.-lendvai kir. j.-bírószág, mint telek-
könyvi hatóság közhírére teszi, hogy az alsó-lendvai
lakarepénztár végrehajlatának Steinsits Antal
alsó-lendvai lakos végrehajtást szenvedő elleni 40
ft 00 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti vég-
rehajtási ügyében az a.-lendvai kir. járásbírószág teri-
letén lévő, az alsó-lendvai 135. sz. tjk.-ben A. +
1. sor 221. hrzi szám alatt felvett ingatlanból
Steinsits Antal nevén álló, az adóalapján 932 frta
becsült 1/2 részre az árverést 932 frtban ezennel
megállapított kiállítási árban az árverést elrendelte,
és hogy a fennbéli megjelölt ingatlan az 1898. évi
október hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor az
alsó-lendvai kir. telekkönyvi hatóságnál megtar-

tandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási
áron alól is eladatul foguak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan
becsárának 10% -át vagy 93 ft 20 kr készpénzben,
vagyaz 1881. LX. l.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333.
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában,
kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kö-
zezhöz letenni, avagy az 1881. LX. l.-cz. 170. §-a
ertelmeiben a bánatpenznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átsozgatlatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1898. évi június hó 23.
napján.

Az a.-lendvai kir. j.-bírószág mint telekkönyvi
hatóság. **Horváth, kir. albiró.**

1675./tk. 98.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág, mint telek-
könyvi hatóság, közhírére teszi, hogy Sohár Gábor
baksai lakos végrehajlatának Sohár Verona férj.
Soos Istvánné baksai lakos végrehajtást szenvedő
elleni 12 ft 50 kr. tőkekövetelés és jár. iránti vég-
rehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíró-
szág területén lévő, a baksai 60. sz. tjk.-ben fel-
vett s 1/2 részben Kocsis Anna férj. Sohár Vin-
czené, másik 1/2 részben s egyenlő arányban
Sohár Gábor, Sohár Anna férj, Bedő Györgyné,
Sohár Verona Regina, Fáni, János, Károly és
Ilona nevén álló A. + 1. sor 275. hrzi sz. alatt
foglalt, az adó alapján 100 frta becsült, az A. +
2. sor 380. hrzi sz. a. foglalt, az adó alapján 20
frta becsült; az A. + 3. sor 412. hrzi sz. alatt
foglalt, az adó alapján 40 frta becsült, az A.
+ 4. sor 744. hrzi sz. a. foglalt, az adó alapján
40 frta becsült, az A. + 5. sor 839. hrzi sz. a.
foglalt, az adó alapján 20 frta becsült egész in-
gatlankokra, továbbá a baksai 62. sz. tjk.-nyben
felvett s 1/2-1/2 részben Sohár Gábor, Anna,
Verona, Mari nagykoruak és kiskor Sohár Regina,
Fáni, János Károly és Ilona nevén álló. A. + 2.
sor 277. hrzi szám alatt foglalt, az adó alapján
108 frta becsült, az A. + 3. sor 382. hrzi sz. a.

foglalt, az adó alapján 9 frta becsült, az A. 4.
sor 440. hrzi szám alatt foglalt, az adó alapján
27 frta becsült, az A. + 5. sor 624. hrzi szám
alatt foglalt, az adó alapján 54 frta becsült, az
A. + 6. sor 675. hrzi szám alatt foglalt, az adó
alapján 9 frta becsült, az A. + 7. sor 776 hrzi
szám alatt foglalt, az adó alapján 9 frta becsült,
az A. + 8. sor 834. hrzi szám alatt foglalt, az
adó alapján 18 frta becsült egész ingatlanokra;
a baksai 264. sz. tjk.-ben A. + 1. sor 537. hrzi sz.
alatt foglalt s 1/2-ed részben Kocsis Anna özvegy
Sohár Vinczené, másik 1/2-ed részben s egyenlő
arányban Sohár Gábor, Anna, Verona, Mari nagy-
koruak és kiskor Sohár Regina, Fáni, János,
Károly és Ilona nevén álló, az adó alapján 90
frta becsült egész ingatlanra; a baksai 375. sz.
tjk.-ben A. + 1. sor 173. hrzi szám alatt felvett
s 1/2-1/2-ed részben Sohár Gábor, Anna, Verona,
Mari nagykoruak és kiskor Sohár Regina, Fáni,
János, Károly és Ilona nevén álló, az adó alapján
468 frta becsült ház, udvar és kert ingatlanra a
végrehajtási törvény 156. §-a alapján; végül a
baksai 301. sz. tjk.-ben A. + 1. sor sz. alatt fel-
vett ingatlanból B. 12. alatti bejegyzés szerint
Sohár Verona fe j. Soos Istvánné nevén álló, az
adó alapján 14 frta becsült részre a becsár-
szint kiállítási árban az árverést elrendelte és hogy
a fennbéli megjelölt ingatlanok az 1898. évi szept.
hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Baksai
közsegeben a községzháznál megtartandó nyilván-
os árverésen, a megállapított kiállítási áron alól
is eladatul foguak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingat-
lanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az
1881. LX. l.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333.
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött
közezhöz letenni, vagy az 1881. LX. l.-cz. 170. §-a
ertelmeiben a bánatpenznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átsozgatlatni.

Alsó-Lendván, 1898. április hó 8-án.

Kir. bírószág tkönyvi hatóság.

Huf, kir. albiró

**Elvállal mindennemű
könyvnyomdai munká-
kat jutányos áron és
izléses kivitelben.**

Könyvnyomdám a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel és szép
diszes betűkkel kibővítettem, így képes vagyok a nyomdászat terén elő-
forduló mindennemű munkákat eszmosan és izlésesen kiállítani.

**Nevjegyek, eljegyzési
és esketési kártyák,
meghívók, gyászjelenté-
sek csinos kivitelben.**

A „Délzala” kiadóhivatala augusztus hó 1-től Fő-
utca, Kopeczy-féle házba helyezte át.
A „Délzala” hetenkint egyszer, minden vasárnap, meg-
jelentő lárszámalmi, köznevelődési és közgazdasági lap.
Elbővezetési ára egy negyedleltre 1 ft.

Könyvnyomda áthelyezés.

Van szerencsém Alsó-Lendva és vidéke nagyrészenü közönségét tiszte-
lettel értesíteni, hogy ez év május havában tulajdonomba átvett

KÖNYVNYOMDÁMAT
1898. augusztus hó 1-én, Fő-utca, Kopeczy-féle házba
áthelyeztem.

Midőn ez a mélyen tisztelt nagyrészenü közönség becses tudomására
hozom, nem mulaszthatom el a már eddig is velem szemben tanusított
nagybecsü pártfogását megköszönni; igyekezni fogok, hogy azt jövőben is
mindentör kiérdemelhessen.

Becsés rendelmenyeit és szives pártfogását kérve, maradok továbbra
is kiváló tisztelettel

BALKÁNYI ERNŐ,
könyvnyomdatulajdonos.

A „Délzala” a helybeli és vidéki hatóságok, az alsó-
lendvai közsegei és körgyógyász egylet, az „Alsó-Lendva-
Vidéki Takarékpénztár Részv.-társ.” hiv. közlönyve.
Hirdetéseket jutányosan számíttathak.
Cím: BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdáján Alsó-Lendván.

**Hírlapokat, szép-
irodalmi műveket,
árjegyzéseket, étlapokat
jutányos áron.**

Mindentör kapható (egyes ivenkint is): Vagyonli leltár, Adós-levél, Adás-
vezési szerződés. Havi kimutatás, Ügyvédi, körgyógyói, végrehajtói és utbiztosi
nyomatványok, Póstatkönyv, Halottkémi jegyzőkönyv stb. stb.

**Takarékpénztári,
ügyvédi, körgyógyói és
községi nyomtatványok
gyorsan és jutányosan.**